
 

 

 

GRUPPO AZIONE LOCALE 
Sarcidano-Barbagia di Seulo  

 

Verbale n° 1 

Riunione del Consiglio di Amministrazione GAL Sarcidano – Barbagia di Seulo 

ISILI    16 febbraio 2023 

 

 

L’anno duemila ventitré, addì 16 del mese di febbraio, alle ore 15:00, presso la sede del GAL in 

Corso Vittorio Emanuele 34 in Isili, si è tenuta dopo regolare convocazione a cura del Presidente, la 

riunione del C.d.A. del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo. La riunione si è svolta in modalità mista, 

in presenza e in web-Skype a seguito dell'emergenza COVID-19 (vedi decreto-legge 23 febbraio 

2020, n. 6, e DPCM di attuazione dell’8 marzo 2020 e del 9/03/2020, rispettivamente pubblicati in 

G.U. Serie Generale, n. 59 del 08 marzo 2020, e G.U. Serie Generale, n. 62 del 09 marzo 2020). 

 

RUOLO COGNOME E NOME PRESENTE ASSENTE 

Presidente Planta Salvatorangelo ✓  

Vicepresidente Pala Salvatore ✓  

Consigliere Cannas Marcello  ✓ 

Consigliere Porcedda Barbara ✓  

Consigliere Pilia Cristiana   ✓ 

 Consigliere Pilia Luca ✓  

 Consigliere Lugas Rosa ✓  
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La riunione è presieduta dal Presidente Dott. Salvatorangelo Planta e sono presenti i Consiglieri 

Pala S., Pilia L., Porcedda B, e R. Lugas. La riunione è stata convocata per deliberare sul seguente 

Ordine del Giorno. 

 



 

Ordine del giorno del Consiglio di Amministrazione  

 

1. Informativa sullo stato dell’arte del Piano di Azione (PDA) del GAL Sarcidano 

Barbagia di Seulo;  

2. Azione di Sistema, valutazione richiesta proroga o rimodulazione;  

3. Adempimenti statutari, nomina del C.d.A; 

4. Misura 19.3 progetto “Cammini dello Spirito” - Autorizzazione mandato al GAL 

capofila; 

5. Misura 19.3 progetto “Ecomusei” - Variazione destinazione Visit study;  

6. Comunicazioni del Presidente GAL Sarcidano B. di Seulo;  

7. Varie ed eventuali.  

 

 

 

 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

Il Presidente da lettura del Verbale n.° 10 del 22 dicembre 2022 e apre la discussione invitando i 
signori Consiglieri, se non ci sono modifiche, ad approvare il Verbale in esame. Il C.d.A., 
all’unanimità approva; 
 

2. Informativa sullo stato dell’arte del Piano di Azione (PDA) del GAL Sarcidano Barbagia di 

Seulo; 

Il Presidente presenta il punto in esame ed informa il Consiglio che, dopo l’adempimento che ha 
visto l’approvazione della rimodulazione del (PDA) in Assemblea dei soci, è necessario capire 
come si sta procedendo per la ricollocazione delle economie che si sono determinate in alcuni 
bandi, oltreché se si sta già provvedendo ad avviare il processo istruttorio ed anche il trascinamento 
delle domande in alcuni bandi. 
Interviene il Direttore per comunicare al Consiglio che allo stato attuale si sta procedendo spediti 
alla chiusura delle istruttorie in corso e si sta già provvedendo a pianificare l’avvio delle istruttorie 
degli ultimi Bandi 16.4 etc. etc. inoltre, il Direttore informa il C.d.A., che gli uffici stanno 
programmando tutta l’attività istruttoria delle domande di Pagamento che consentirà in tempi brevi 
di procedere alla autorizzazione del rilascio delle domande di Pagamento a favore dei beneficiari. 
Il Consiglio di Amministrazione del GAL, dopo attenta discussione, delibera all’unanimità di 
approvare il punto in esame e demanda agli uffici di attuare tutti gli atti necessari per la gestione dei 
bandi aperti, lo scorrimento delle graduatorie ed avviare in tempi brevi tutte le istruttorie relative 
alle domande di pagamento. 
 



 

3. Azione di Sistema, valutazione richiesta proroga o rimodulazione;  

 
Il Presidente presenta il punto in esame e comunica al C.d.A., che è opportuno valutare 
attentamente quali provvedimenti assumere per sviluppare in tempi brevi l’azione di sistema in capo 
al GAL e che riguarda la realizzazione della DMO (Destination Management Organization). 
Sempre il Presidente ricorda che sull’Azione di Sistema il GAL ha stanziato quasi 299.954,44 euro 
che vanno messi a regime, però per poter fare ciò necessario avere le somme da anticipare che 
attualmente il nostro GAL non ha in disponibilità. Sempre il Presidente ricorda che nella passata 
programmazione si ricorse ad una fidejussione sottoscritta proprio dal Presidente per poter andare 
avanti nei vari progetti e bandi. 
Allo stato attuale il Presidente richiama il fatto di aver avuto delle interlocuzioni con banca etica e 
altri soggetti no-profit per valutare tali anticipazioni e si è in attesa di eventuali risposte. 
Il Presidente ritiene si necessario fare anche una attenta valutazione sulla possibilità di chiedere 
all’ADG di poter rimodulare le risorse impegnate per l’Azione di sistema per destinare ad altre 
procedure a bando più facilmente gestibili magari valutando delle iniziative favore dei soci pubblici 
del GAL. 
Dopo attenta valutazione e dopo le comunicazioni del Presidente, il Consiglio di Amministrazione 
del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo, all’unanimità delibera di attivare tutte le possibili 
interlocuzioni e valutazioni per l’utilizzo delle somme attualmente stanziate per l’Azione di 
Sistema, compresa una loro possibile rimodulazione. Si demanda agli uffici del GAL di attuare tutti 
gli atti conseguenti. 
 
 

4. Adempimenti statutari, nomina del CDA; 

Prima di dare la parola al Presidente, il Direttore comunica ai Consiglieri si dovrà procederà al 
rinnovo del Consiglio di Amministrazione in quanto quest’ultimo, è scaduto a luglio 2022. Inoltre, 
informa il Consiglio che è pervenuta agli uffici del GAL una Nota della RAS (Ufficio di Presidenza 
della Giunta Regionale) che sollecita di provvedere in tempi brevi a tali adempimenti. 

Prende la parola il Presidente per ricordare ai Consiglieri il punto in Oggetto, era stato portato in 
Assemblea il 30 luglio 2022 ed in quella specifica data si portò all’attenzione dei soci la lettera di 
dimissioni del Presidente Planta. 

Infatti, il Direttore, ricorda che nell’Assemblea del 30 luglio scorso, il Vicepresidente Pala, 
comunicò ai signori soci che il 04 luglio 2022 eran pervenute al Consiglio di Amministrazione del 
GAL la lettera di dimissioni formali del Presidente del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo, 
Salvatorangelo Planta. 
Il Vicepresidente in raccordo con i soci presenti all’Assemblea propose di deliberare il rinvio del 
secondo Punto all’O.d.g. che riguardava gli “Adempimenti Statutari”, ad una nuova Assemblea dei 
soci da concordare con il Partenariato pubblico e privato del GAL. Sempre il Vicepresidente Pala, 
comunico all’Assemblea che gli uffici avrebbero provveduto immediatamente a comunicare alla 
RAS e all’Autorità di Gestione il rinvio del rinnovo del Consiglio di Amministrazione del GAL 
Sarcidano Barbagia di Seulo ad altra data. 
Il Presidente ricorda che nel CDA in scadenza siedono 5 soci di Parte Privata e 2 di Parte Pubblica. 
Inoltre, il Presidente richiama il fatto che nel Consiglio di Amministrazione del GAL siedono i 
rappresentanti di tutti i territori che compongono l’intera comunità del Sarcidano e della Barbagia di 
Seulo. 



 

Il Direttore comunica che Consiglio di Amministrazione in scadenza è così composto: 

RUOLO COGNOME E NOME Quota rappresentanza 

Presidente Planta Salvatorangelo Privato 

Vicepresidente Pala Salvatore Privato 

Consigliere Cannas Marcello Pubblico 

Consigliere Porcedda Barbara Privato 

Consigliere Pilia Cristiana  Privato 

 Consigliere Pilia Luca Pubblico 

 Consigliere Lugas Rosa Privato 

 

Inoltre, il Direttore ricorda che nel CDA in scadenza i Consiglieri Luca Pilia, Rosa Lugas, Cristiana 
Pilia, Barbara Porcedda e Marcello Cannas sono tutti al primo mandato ed i primi quattro 
Consiglieri danno la disponibilità a ricoprire un secondo mandato, inoltre il Consigliere Salvatore 
Pala è al secondo mandato e quindi non potrà essere rinnovato per un terzo mandato perché non 
previsto dalle norme statutarie del GAL.  

Sempre il Direttore ricorda che il Consigliere Cannas, Sindaco di Seui, in più circostante, lo stesso 
Consigliere, aveva comunicato la non disponibilità a permanere nel ruolo di Consigliere di 
Amministrazione del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo. 

Sulla base di tale resoconto, riprende la parola al Presidente Planta che conferma quanto detto dal 
Direttore Pinna e comunica che nella data odierna si terrà l’Assemblea dei Soci ed in quella sede 
capiremo quale è la volontà di parte pubblica rispetto alle rappresentanze che deve esprimere la 
Comunità Montana del Sarcidano e della Barbagia di Seulo; una volta che si saprà la volontà dei 
soci pubblici potremmo immaginare di proporre la riconferma dei consiglieri che attualmente sono 
al primo mandato e che, a parte M. Cannas, hanno dato la disponibilità ad assumerne l’impegno per 
un secondo mandato. 

Prende la parola il Consigliere uscente, Salvatore Pala, Presidente della Coop Pastori di Nurri, per 
ringraziare il Presidente del GAL Salvatorangelo Planta, tutto il Consiglio di Amministrazione e 
tutto lo Staff del GAL e per ricordare che, in questi anni, tutti hanno lavorato con grande passione e 
impegno per il GAL, dove c’è stata grande partecipazione e dove si sono sviluppati eccellenti 
rapporti con tutti i territori del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo. 

A conclusione del suo intervento il Consigliere Pala comunica al Consiglio che, per quanto 
concerne il suo mandato di Parte Privata, è scaduto e che dovrà essere sostituito, ed informa che per 
questo motivo al più presto verrà convocata una riunione per definire la designazione del nuovo 
Consigliere in sostituzione del Presidente della Coop Pastori Nurri, in quota privata. 

Dopo attenta valutazione e dopo le comunicazioni del Presidente e del Direttore, il Consiglio di 
Amministrazione del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo, all’unanimità delibera di proporre 
all’Assemblea odierna dei Soci del GAL di confermare in CDA i 4 consiglieri al primo Mandato, i 
Signori: Porcedda Barbara, Pilia Luca, Pilia Cristiana, Lugas Rosa e di attivare tutte le possibili 
interlocuzioni per procedere alla nomina del nuovo CDA del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo. 
 



 

 

5. Misura 19.3 progetto “Cammini dello Spirito” - Autorizzazione mandato al GAL capofila; 

Il Presidente presenta il punto in esame e ricorda che il GAL Sarcidano Barbagia di Seulo è partner 
del progetto di cooperazione interterritoriale “CAMMINI DELLO SPIRITO” che vede coinvolti i 
seguenti GAL Sardi:  

 GAL Nuorese Baronia (nel ruolo di capofila); 

 GAL Barbagia; 

 GAL BMG; 

 GAL Barigadu Guilcer; 

  GAL Logudoro Goceano; 

  GAL Ogliastra. 

 

Sempre il Presidente con il supporto dell’Agente di Sviluppo Dott.ssa Orgiu, ricorda che è 
necessario autorizzare il mandato al GAL Capofila Nuorese Baronia per alcuni adempimenti urgenti 
da realizzare. 
Dopo attenta discussione il CDA delibera all’unanimità di autorizzare il Mandato al GAL Capofila 
GAL Nuorese Baronia per attuare tutti gli adempimenti necessari. 
 
 
 
 

6. Misura 19.3 progetto “Ecomusei” - Variazione destinazione Visit study; 

Il Presidente presenta il punto in esame e ricorda al Consiglio che, come comunicato in altre 
riunioni, il GAL ha aderito fin dal 2013 ai progetti di Cooperazione che coinvolgono i due 
Ecomusei di Sadali e Seulo che fanno parte del GAL. Questo Progetto di Cooperazione da sempre 
ha visto la piena collaborazione con altri GAL e tra questi con il GAL emiliano Delta 2000, che 
svolge il ruolo di Capofila il GAL del Progetti di Cooperazione sugli Ecomusei.  

Il Presidente richiama il fatto che nei progetti di Cooperazione ogni GAL deve attuare degli 
adempimenti e tra questi adempimenti sono previsti del Visit Study per sviluppare e scambiarsi le 
buone prassi. 
A tal fine, il Direttore, tramite il supporto dell’Agente di Sviluppo Dott.ssa Orgiu, richiama il fatto 
che il GAL Capofila intende organizzare un VIAGGIO-STUDIO a Lisbona per incontrare e 
scambiarsi le buone prassi con il GAL Portoghese che detiene l’ecomusei dell’acqua a Lisbona e 
l’altro ecomuseo delle polveri da sparo. 
La Dott.ssa Orgiu ricorda al Consiglio che il Visit Study era previsto in Svezia nella sede 
dell’ecomuseo del GAL Svedese LAG LEADER SJÖ, SKOG & FJÄLL, Sweden (LAG code SE-
046), ma la Programmazione comunitaria Leader in Svezia è già conclusa e quindi si dovrà 
procedere ad organizzare il Viaggio studi sulle buone prassi con l’organizzazione dello stesso che 
passa al GAL Delta 2000 che provvederà ad organizzare un Viaggio di lavoro i Portogallo per uno 
scambio di buone prassi con i GAL portoghesi che ci consentiranno di conoscere la realtà degli 
ecomusei dell’Acqua.  
Dopo breve discussione il Consiglio approva all’unanimità il punto in esame. Si demanda agli uffici 
di attuare tutti gli atti necessari per l’organizzazione e gestione del VIAGGIO STUDI per lo 



 

scambio di buone prassi nel Progetto di Cooperazione sugli Ecomusei. 
 
 

6. Comunicazioni del Presidente GAL Sarcidano B. di Seulo;  

Il Presidente del GAL prende la parola per ringraziare il Consiglio e tutto lo staff del GAL per la 
sensibilità e disponibilità manifestata in tutti questi mesi di difficoltà e di criticità che hanno 
riguardato il GAL e anche il suo Presidente. 

Sempre il Presidente ringrazia in modo particolare il Vicepresidente Salvatore PALA che in tutti 
questi anni ha dato massima disponibilità e massimo impegno affinché il GAL Sarcidano Barbagia 
di Seulo sia andato avanti con ottimi risultati. 
Tutto il CDA prende atto delle parole dei Presidente e lo ringrazia per la grande nuovo disponibilità 
ad andare avanti nella presidenza del GAL. 
 
 
7. Varie ed Eventuali; 

 
Il Direttore, sentito il Presidente, comunica che non ci sono altri argomenti da trattare e alle ore 
18:00, non essendoci altro da porre in discussione, il Presidente del GAL Sarcidano Barbagia di 
Seulo chiude l’Assemblea dei Soci.  
 
Isili 16 febbraio 2023 
 
 

  Il Direttore del GAL 

 F.to Dr.  Franco PINNA 

 

    Il Presidente del GAL 

               F.to Dr. Salvatorangelo PLANTA 


